





Beethoven este singurul muzicant care avu norocul să găsească câțiva mecenai cari să-l ajute.

Mendelssohn, Meyerbeer și Liszt câștigau îndejuns să poată trăi în mod larg. Dintre cei mai de curând, Brahms fuse cel mai favorizat de soarte. Singură simfonia a treia îi fuse plătită cu 40 de mii de franci...

**Cele trei priviri.**

Un om evlavios fu întrebat odată, cum se face că el întodeauna își păstrează sângele rece cu toate necazurile ce le întâmpină în viață. »Ei bine, să știi că totdeauna sunt cu cea mai mare băgare de seamă la ochii mei, căci tot răul din lume, ca și binele, pătrunde prin simțurile omului la inimă. Fiind întrebat, cum face lucrul acesta, zise: »In toate diminețile, înainte de a pleca la afaceri, fac următoarele trei lucruri: întâiu, privesc spre cer și-mi aduc aminte că acolo, sus, am cea mai principală afacere și în spre Acela aro să-mi se îndrepteze ținta și silințele vieții mele; al doilea, plec ochii la pământ și mă gândesc de ce puțin loc am nevoie pentru a-mi găsi și eu acolo mormântul; în fine, al treilea, privesc de jur împrejur și mă gândesc la marea mulțime de oameni, cari au de pățimit și mai rău ca mine. În chipul acesta mă mângâiu de toate suferințele ce le îndur și trăiesc mulțumit și cu lumea și cu Dumnezeu. (L. Auerbacher.) — »A. Tin.«

**Câteva rânduri dela d-l primar.**

În 1870, în timpul asediului orașului Paris, publicul se grămădea la primăriile diferitelor despărțăminte ale orașului pentru a afla știri noi despre războiu.

Nimenea însă n'avea voie să intre în primărie fără un bilet iscălit de primarul Artur Ranc de pe acel timp.

Doi funcționari din garda națională păzeau la ușă, când vrea să intre însuși primarul.

— Opriți-vă strigă sentinela. Unde vă duceți?

— Dar...

— Nu e voie. Aveți câteva rânduri dela d-l primar?

— Primarul sunt eu.

— Nu mă privește, dacă n'aveți învoirea în scris din partea primarului nu puteți intra.

Atunci, grav, primarul scrie pe o foaie din carnetul său: »Lăsați-mă să trec. Primarul celui de al nouălea despărțământ Ranc«.

După ce a prezentat foaia funcționarului, intrarea îi fu deschisă.

— M. —

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu.

Redactor responsabil: Victor Braniscu.

**Mântuit dela moarte.** Un om oarecândva desnădăjduit trimite inventatorului crucei duble electro-magnetice R. B. nr. 86967, d-lui Albert Müller Budapesta V/28 Vadász u. 34 următoarea scrisoare de mulțumită: Stimate domnule Müller! Înainte de toate te încunostințez, că sunt om sărac și boala m'a silit să intru într'un spital din Budapesta, apoi am stat 3 luni sub îngrijirea doctorilor din Zombor și toate acestea m'au costat 200 cor. fără ca să mă pot vindeca, iar doctorii au pierdut nădejdea și eu trebuie să mor. Din întâmplare am dat de vestea crucei d-tale și am comandat-o, purtând-o pe piept după cum mi-ai scris. În timp scurt, în 10 April m'am sculat din pat, mă simt sănătos și nu mii tema că mor, pentrucă m'ai mântuit d-ta. Îți mulțumesc de mii de ori. Cu stimă: Francisc Ostiadal, mașinist în Priglența St. Ivan (com. Bács-Bodrog) în 12 April, Crucea dublă-electro-magnetică R. B. nr.: 86967 costă numai 8 cor. și vindecă boalele următoare: reumatism, respirație grea, lipsă de somn, batere de inimă, boala rea, de nervi; de aceea îndemnăm pe fiecare să se adreseze plin de încredere d-lui Albert Müller Budapesta, V/28 Vadász utca 34.

**Câte-va cuvinte asupra boalelor secrete.**

E trist, — dar în realitate adevărată că în vremea de azi e bătaoasă la ochi mulțimea acelor oameni, a căror sânge și sucuri trupești sunt atrofiate și cari în urma ușurinței din tinerețe și prin deprinderi rele și-au sdroncat sistemul nervos și puterea spirituală. E timpul suprem ca acestei stări îngrozitoare să se pună capăt. Trebuie să fie cine-va care să dea tinerii

rimei deslășiri binevoitoare, sincere și amănunțite în tot ce privește viața sexuală, trebuie să fie cine-va cărua oamenii să-și încredințeze fără teamă, fără sfială și cu încredere necazurile lor secrete. Dar nu e în deajuns însă a destăinui aceste necazuri ori și cui, oi trebuie să ne adresăm unui astfel de medic specialist, conștiințos, care știe să dea a-upra vieții sfaturi bune sexuale și știe a ajuta și morburilor ce deja eventual există, atunci apoi va înceta existența boalelor secrete.

De e chemare atât de măreață și pentru acest scop e instituit reaumit în toată țara al D-rului PALOCZ, medic de spital, specialist, (Budapesta, VII., Rákóczi-ut 10), unde pe lângă disoreția cea mai strictă, primește ori-cine (atât bărbații cât și femeile) deslășiri asupra vieții sexuale, unde sângele și sucurile trupești ale bolnavului se curăță, nervii i-se înțăresc, tot organismul i-se eliberază de materiile de bătă, chinurile sufletești i-se liniștesc.

Fără conturbarea ocupațiilor zilnice dr. PALOCZ vindecă deja de ani de zile repede și radical cu metodul său propriu de vindecare, chiar și cazurile cele mai neglese, ranele sifilitice, boalele de feve bășică, nervi și șira spinărei, începutul și de confusie a minții, urmările onanieirii ale sifilisului, erecțiunile de spaimă, slăbirea puterii bărbătești (impotența), vătămăturil, boalele de sânge, de piele și toate boalele organelor sexuale femeiești. Pentru femei e sală de așteptare separată și eșire separată. În ceea-ce privește cura, depărtarea nu este piedecă, căci dacă cine-va, din ori-ce cauză n'ar putea veni în persoană, atunci cu plăcere i-se va da răspuns amănunțit foarte discret prin scrisoare (în epistolă e de ajuns a se înlătura numai marca de răspuns). Limba română se vorbește perfect. După încheierea curei, epistolele se ard, ori la dorință se retrimite fie-căruia. Institutul se îngrijește și de medicamente speciale. Vizitele se primesc începând dela 10 ore a. m. până la 5 ore p. m., (Dumineca până la 12 ore a. m.)

Adresa: Dr. PALOCZ, medic de spital pscialist, Budapesta, VII., Rákóczi-ut 10.

**Zizin.**

Stabiliment balnear 1½ oară în depărtare de Brașov, loc plăcut, climatic, cu băi minerale de jod și fer folositor pentru toate boalele de piept, stomah, laring, anemie, rinichi și urogenitale. (Trai ieftin și confort.)

Medic balnear: Dr. Alexandru Codarcea.

**Avis.**

O familie română din Bacău (Moldova) caută un bărbat și o femeie. Bărbatul ca îngrijitor la curte, iar femeia ca bucătăreasă.

Preferiți sunt cei fără de copii. Informațiuni se pot lua dela Administrațiune. (3-3.)



Multe milioane de Dame nobile folosesc renumita

**MARGIT-CREMA,**

a lui FÖLDES,

care nu conține grăsimi, este nevătămătoare și înfrumusețează numai decât

Crema-Margit a lui Földes este un cosmetic nevătămător, are efect sigur contra pișturilor, pete de feat, sgrăbunțe, eceme și defecte ale pielii.

Dame nobile din lume folosesc Crema-Margit și se exprimă încântate de minunatul efect. — După folosirea unei borcan se va convinge fie care, de imitații trebuie a se feri.

**PREȚUL** unui borcan mic Cor 1.— mare Cor. 2.— Săpun Margit 20 bani. Pudră Margit Cor. 1.20 b. Apă de obraz Margit Cor. 1.— Pasta de dinți Margit Cor. 1

Producător: CLEMENS v. FÖLDES, farmacist în ARAB.

Comanda de 6 cor. se trimite f anc).

Se capătă la farmaciile: Jul. Hornung, Emil Jekelius, Fr. Kelemen, V. Klein, Rud. Kugler, Eugen Neustädter, H. Oberl, V. Roth, Fr. Stenner

Ave efect sigur și ieftin.

**Dr. STEBIE N. CIURCU.**  
VIII Kochgasse Nr. 29 — Viena  
Consultațiuni  
cu celebritățile medicale, cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena.  
Telefon nr. 17065.

Ce este

**Kufeké**

Cel mai probat și recomandat de cele dintăiu autorități și mii de medici practici din loc și străinătate ca cel mai bun nutriment pentru copiii sănătoși și bolnavi de catar de stomac și adolescenți. Este foarte nutritivă și promovează formarea musculaturii și a oaselor, regulează mistuirea și se capătă ieftin.

„Der Säugling“ broșură instructivă se capătă gratis în locurile de vânzare sau la R. Kufeké, VIEN III.

**„AGRICOLA“**  
din Hunedoara—Vajdahunyad.

**Concurs.**

Pentru ocuparea cu 1 Octomvrest. n. a postului de contabil retribuit cu un salariu anual de 1600 cor., taniemă statutară și dreptul la fondul de penziuni, după împlinirea unui an de probă în serviciul institutului.

Să cere dovedirea prin acte că petentul a absolvat o școală comercială și că are praxă în afaceri de bancă. Cunoștința de limbi e socotită ca o preferință.

Rugărilor instruite cu acte să se adreseze la subscrisa:

(314,1-2) Direcțiunea „Agricolei“

**NOUL OTEL**

**„CONTINENTAL“**

proprietatea domnului Petru Popovici, situat în strada Castelului, Brașov.

**s'a deschis.**

Cel mai elegant otel din Brașov.

Patruzeci odăi.  
Lumină electrică.  
Băi și grădină la dispoziție.

Otelul este arangiat **cu cel mai elegant și modern confort** și e situat în centrul orașului, aproape de teatru și de aleele orașului.

167,99—11.

**CONSTANTIN SPĂȚAR**

**măestru-zidar diplomat**

și absolv. de școala industrială de stat reg. ung.

Brașov, Strada sâtei nr. 64.

Ca specialist ia în întreprindere tot-feliul de edificii și restaurează în mod artistic, pregătește Planuri, Schițe, Proecte sau Preliminare pentru edificii publice, Biserici, Școale (după Plan ministerial), Case private și economice, Fundamente pentru mașini și alte lucrări, ce cad în branșa aceasta, cu prețuri moderate. (297,5—5.)

**Avis!**

Am cnoarea a atrage atențiunea Domnilor **Voluntari** viitori, că **am aranjat din nou atelierul meu de croitorie cu**

**UN DEPOSIT DE STOFE**

mult mai bogat ca până acuma. Cu toate că mărfurile sau scumpit, rămân tot prețurile de până acum.

1 Manta, 1 Tunică, 1 Blusă, 1 Pantalon, } fl. 95-50  
1 Czako, 1 Chipiu, 1 Curea de l.c., 1 pă-reche mănusi, 1 Cravată, toate aceste cu } Cor. 185.—.

Pentru stoffe fine și exactă executare, conform dispozițiilor militare, garantez.

Cu toată stima

**D. PLATOȘ.**

(313,1-5.)









Institut indigen. Banca de asigurare  
**„TRANSILVANIA“**  
 din Sibiu

intemeiată la anul 1868  
 in Sibiu, strada Cisnădiei nr. 5 (edificiile proprii),  
 asigură în cele mai avantajoase condiții:

contra pericolului de incendiu și exploziune,  
 edificiilor de ori-ce fel, mobile, mărfuri, vite, nutrețuri și alte produse economice etc.

asupra vieții omului

in toate combinațiile, capitale pentru casul morții și cu termen  
 fix, asigurări de copii, de studii, de zestre, rente pe viață  
 întreagă etc. etc.

**Asigurări populare fără cercetare medicală.**

Asigurări pe spese de înmormântare cu solvirea imediată a capitalului.

Valori asigurate contra incendiului: Capital asigurat asupra vieții:  
**95,816.412 cor.** **9,882.454 coroane.**

Dela întemeiere institutul a solvit:

pentru despăg. de incendii 4 484.278'83 c., pt. capitale asig. pe viață 4,028.113'12 c.

Oferte și informații se pot primi dela: Direcțiunea in Sibiu,  
 strada Cisnădiei nr. 5 etajul I. curtea I, și prin agenturile principale  
 din Arad, Brașov, Bistrița, Ciuj și Oradea-mare precum și dela subagenții  
 din toate comunele noastre.

**NICOLAE RONCEA,**

primul măestru român de apaducte, canalisări,  
 instalații de gaz și telefoane,

BRAȘOV, Pe Tocile Nr. 16,

se recomandă On. public din Brașov pentru  
 ori și ce lucrare de instalațiuni, canalisări și  
 apaducte, closete, trenajații, pivnițe, cu deose-  
 bire pentru lucrări de canalizare, closete (imblă-  
 tori), conform planului de canalizare și al sta-  
 tutului orașanesc.

In curs de 14 ani de când lucrez in Brașov  
 ori și ce lucrare mi s'a încredințat am exe-  
 cutat spre mulțumirea celor ce m'au onorat  
 cu lucrări in bransa mea.

* Primul atelier român de curelărie. *	
Primul atelier de curelar român <b>VASILIE MUSCALU</b> BRAȘOV, Strada nouă, Nr. 7.	
Am onoare a recomanda On. Public din Brașov și jur <b>Atelierul meu de curelărie</b>	
Cele mai bune hamuri.	provăzută cu tot felul de hamuri de leuc și pentru lucru din piele de blanc, precum și tot felul de curele de incins, d. e. șerpăre de piele de tot felul: negre, galbene, de covor cu flinte, care este sub conducerea mea proprie.
	Se primesc și reparații de tot felul, d. e. eufere, geante de călătorie și pungi.
	Totodată mai fac cunoscut, că in depozitul meu să află gata: plosei de lemn in orice mărime, îmbrăcate in curele fine.
Cu stimă Vasilie Muscalu.	
* PREȚURI MODERATE. *	

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul a 10 fileri se  
 vinde la zaraful Dumitru Pop, la tutungeria de pe parcul  
 Rudolf și la Eremias Nepoții.

**Cruce seu stea duplă electro-magnetică**

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lui Volta.  
 Vindecă și inviorează

Nu e mijloc secret.  
 pe lângă garanție.



Deosebită atențiune e a  
 acest aparat vindecă boa-

se da împrejurării, că  
 le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, ne-  
 uralgie, împedecarea circulațiunei sângelui, anemie, amețeli, tinituri de ureche, bătăie de in-  
 imă, agărciuri de inimă, asmă, auțul greu, agărciuri de stomac, lipsa poftei de mâncare, re-  
 ceală la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, udul in pat, înfluența, insomnie, epilepsia,  
 circulația neregulată a sângelui și multor altor bôle, carî la tractare normală a medicu-  
 lui se vindecă prin electricitate. — In cancelaria mea se află atestate încurse din tôte păr-  
 țile lumii, cari prefusec cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine pôte examina aceste atestate  
 Acel pacient care in decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde ori-  
 ce încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis să se  
 co furde cu aparatul „Volta“, de ôre-c. „Casul-Volta“ atât in Germania cât și in Austro-  
 Ungaria a fost oficial oprit, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e in genere cunoscut  
 apreciat și cercetat. Deja leftinătatea crucei mele electro-magnetice o recomandă in deosebi  
 Prețul aparatului mare e 8 cor. Pretul aparatului mic e 6 cor.  
 folosibil la morburî, carî nu sunt folosibil la copii și femei de  
 mai vechi de 15 ani. constituție foarte slabă.

Expediție din centru și locul de vëndare pentru țêrș și streinătate etc.

**MÜLLER ALBERT, Budapesta, V/28, Strada VADÁSZ 34,**  
 colțul strada Kálmán.

**APĂ MINERALĂ PHÖNIX**  
**DIN BUZIAS**

Succes extraordinar la suferințe de rinichi și beșică.  
 Apă minerală plăcută fără fer.  
 Cu deosebire apă de masă răcoritoare.  
 Vindecă, răcorește. Recomandată de medici.

Are efect esecelent ca apă de cură la suferințe de rinichi, beșică,  
 catar cronic de rinichi, formațiuni de peatră și boale catarale de  
 secrețiune. — La cerere trimite prospecte Administrația Isovoarelor:

**Direcția băilor MUSCHONG în Buziaș.**

**TIPOGRAFIA**  
**A. Mureșianu**

Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provădut cu cele mai  
 bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot  
 felul de caractere de litere din cele mai moderne  
 este pus in pozițiune de a puté esecuta ori-ce  
 comande cu promptitudine și acurateță, precum:

- IMPRIMATE ARTISTICE  
 IN AUR, ARGINT ȘI COLORI.
- CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ,  
 OPERATURĂ ȘI DIDACTICE
- STATUTE.
- FOI PERIODICE.
- BILETE DE VISITĂ  
 DIVERSE FORMATE
- PROGRAME ELEGANTE.
- BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ  
 DUPĂ DORINȚĂ ȘI IN COLORI.
- ANUNȚURÎ.

- REGISTRE și IMPRIMATE  
 pentru tôte speciile de serviciuri.
- BILANȚURÎ.  
 Compturi, Adrese,  
 Circulare, Scrisori.  
 Couverte, in totă mărimea.
- TARIFE COMERCIALE,  
 INDUSTRIALE, de HOTELURI  
 și RESTAURANTE.
- PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE
- BILETE DE INMORMENTARI.

Comandele eventuale se primesc in biuroul  
 tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, in eta-  
 giul, îndêrpt in curte. — Prețurile moderate. —  
 Comandele din afără rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.